

关注

自编自导自演环保影片 我市小学生原创微电影获四川省大奖

实习生 万业星 本报记者 李幸

“这是我最高兴的一天。”11月25日,对眉山小学生李知宜和程夕倩来说是十分难忘的日子,这一天,她们来到成都,接过了四川省首届小学生微电影节的最佳纪录片奖。这是李知宜和程夕倩首次拍摄纪录片,而她们获得的奖项,是此次比赛的三个集体奖项之一。昨(18)日,记者向李知宜和程夕倩了解到电影拍摄的全过程。

斩获大奖 校内掀起环保风

今年6月,四川省中小学生学习生态文明教育系列活动启动。活动包括了“绿色新生力”环保志愿者活动、“万万没想到”科学小调查优秀报告评选、“生态魔方”线上知识竞赛、“绿水青山 美丽四川”艺术创作大赛等项目……全省3万名学生通过回答“生态知识题”、做科学调查,用海报和微电影艺术形式描绘“绿水青山 美丽四川”,感受神奇大自然,体验生态环保志愿服务。

其中,“绿水青山 美丽四川”艺术创作大赛收到各市区选拔推荐的调查报告、海报、微电影参赛作品等上万份。东坡区苏南小学六年级一班学生李知宜和程夕倩自编自导自演的微电影《绿水青山 美丽四川》荣获了三个集体奖项之一的“最佳纪录片奖”。

“这部影片中处处有学生们自己



李知宜(左)和程夕倩(右)获“最佳纪录片”奖。(受访者供图)

创作的痕迹,家长和老师干预得很少,孩子们真情纯真地表达出环保的主题和人心的温暖。我想应该是这两点打动了评委。”该校教师周萍说。

参加完此次大赛的研学活动后,李知宜和程夕倩还把大赛的环保知识与同学们分享,在校内掀起了环保风,同学们都积极争当环保小卫士。

首次触电 自编自导收获多

“第一次拍纪录片,心里很激动,也觉得很有挑战。”李知宜说,今年9月,她和小伙伴程夕倩收到参赛的通

知,第一时间就投入其中。如何选题?如何构思?如何拍摄?……诸多问题摆在二人面前。

首次触电,两人丈二和尚摸不着头脑,只好寻求父母出谋划策。“我爸妈是开婚纱摄影店的,跟他们一起探讨,心里才有了底气。”李知宜说。问家长,问老师,问同学,两人摸着石头过河,不断向周围人取经。

经过近3个星期的策划构思,终于确定了创作的方向。“我们最后决定从爱护环境的思路出发,通过故事体现出四川不仅风景美,而且人心更美。”

程夕倩说,作为此次创作的导演,她曾考虑加入三苏祠文化元素,但商量后,团队认为很有可能在参赛作品中遭遇雷同,就放弃了这个念头。

在家长的建议下,李知宜首次当起了编剧。“我在作文本上密密麻麻写了好多字,不停地修改剧本,自己都不记得改了多少次。”李知宜说。

由于第一次拍摄微电影,没有摄像机更不懂拍摄,情急之下,李知宜请来了自家表哥担任摄影师,再加上班里另外4位同学参演,7个人组成的小团队总算开拍了。

在这部时长7分25秒的短片里,团队先后前往东坡城市湿地公园、敬老院、儿童福利院、岷江河边以及市区街道实地拍摄。“特别是在河边捡塑料瓶那段,我们一看到摄像机就笑场,反反复复不晓得拍了好多次。”李知宜说,最后大家还是克服了笑场的问题,完成拍摄,视频在摄像师的指导下也顺利完成剪辑,并成功把作品上传。历时一个月的首次创作总算告一段落。

“我们带着水果去敬老院,陪老人们聊天,去儿童福利院看到和我们差不多大的孩子身体却有先天残疾,他们都需要社会的温暖。”谈到收获,程夕倩说,她希望通过影片在表达环保重要性的同时,用行动温暖他人。

共享绿色生态 加快推进创森工作

本报讯(记者 王允浩)党的十九大报告指出,加快生态文明体制改革,建设美丽中国。连日来,我市创森成员单位干部职工学习讨论党的十九大报告后形成共识:树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,为美丽中国注入更多眉山元素。

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”。如今,美好生活的目标中,美丽生态分量越来越重,党的十九大报告将“美丽”二字写入社会主义现代化强国目标,意味着党中央将生态文明建设上升到事关实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,彰显了我们党的远见卓识和使命担当。站在走向生态文明新时代的历史起点,

市委、市政府作出创建国家森林城市的重大决策,顺应时代需求,符合发展规律,满足人民期盼。当前,我市创建国家森林城市工作已通过国家林业局审查备案,全市已编制完成创森总体规划,召开了动员大会,正式启动创建工作。我市创森成员单位将以学习贯彻党的十九大精神为契机,按照市委、市政府的安排部署特别是市委书记慕新海在眉山建区设市20周年座谈会上重要讲话精神的要求,切实强化责任担当,加快推进创建森林城市“十大工程”,深入开展创建森林城市“四大活动”,广泛动员全民共建共享绿色生态,确保到2019年,成功建成天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新、环境更优美、绿色福利更彰显的国家森林城市,谱写美丽眉山新篇章。

创建国家森林城市 建设生活品质之城

赛目标说打算 让十九大精神落地生根

本报讯(特约通讯员 刘树军)“我的目标,是让农民养猪能赚钱。”“我的目标,是让葡萄更优质。”为了认真学习贯彻落实好党的十九大精神,让十九大精神落地生根,扎实推进农牧工作,服务好“三农”,让广大群众得到真实惠、大实惠,12月15日,彭山区农牧局组织开展了“学习贯彻十九大 乡村振兴我做啥”的主题演讲比赛活动。该局44名青年党员干部参加了说打算、定目标的比赛活动。

比赛中,青年党员干部紧紧围绕“学习贯彻十九大 乡村振兴我做啥”主题,先后作了《把行动交给现在,把结果交给时间》《扎根农村,奉献青春》《推进养殖污染治理,助推乡村振兴》

和《干好本职工作,做一名懂技术、有责任、有担当、有作为的农技员》等44个不同内容、不同形式的精彩演讲。每个人的演讲,既主题鲜明,联系实际,又有工作思考和深度与高度,既思路清晰,目标明确,又充分展示了农牧系统青年党员干部的形象与风采。

“参加比赛活动,实际上是把我们的工作目标置于阳光之下,为此,我们不扎实做好本职工作已经不行了。因为,我们的工作已经受到每一个人的监督,如果不干出成绩来,就要被别人笑话。”一位参赛者表示,今后的工作就是服务好“三农”,让农村广大群众得到大实惠。

学习贯彻十九大精神 建设繁荣富裕美好眉山

抢抓工期 力争早日投产

本报讯(记者 黄海波 文/图)“加快施工进度,争取早日投产,这样能够满足我们西部客户的需求,同时推动园区经济发展,也是我们用实际行动落实党的十九大精神和市委书记慕新海在建区设市20周年座谈会上的讲话精神。”近日,在省重点项目彭山产业新城陶氏化学(四川)有限公司项目施工现场,该公司负责人刁士刚介绍,目前整个项目已完成了80%的工程量,计划于2018年4月正式投产。

该公司年产6万吨丙烯酸乳液项目由世界500强企业陶氏化学投资建设,总投资约7500万美元,是省市重点项目。该项目是陶氏化学公司首次布

局中国西部市场。自项目开工建设以来,进展顺利,各项建设工作都在快速推进。刁士刚表示,“目前,项目基础建设和相关的一些设备安装已接近结束,我们已进入设备调试阶段,预计整个调试阶段会持续到2018年4月,调试结束即会正式投产。”

目前,数台挖掘机正忙碌不停,工人们正在进行管道和机械设备的安装和调试。据悉,为抢抓工期,力争早日投产,项目还会增加设备和人员。



项目施工现场,工人正在安装设备。

新时代 新气象 新作为

送岗位下乡 助力脱贫攻坚

本报讯(徐杨 帅小群 记者 黄海波 文/图)“以前找工作要东奔西跑,现在在家门口就能找到适合自己的工作,政府的服务真的太给力了。”12月14日,彭山区保胜乡农民郑师傅通过该区举办的“送岗位”下乡暨脱贫攻坚专场招聘会顺利找到了合适的工作。

据了解,为助力脱贫攻坚工作,彭山区积极开展送岗位下乡和人社政策下乡活动,为广大贫困劳动者准备了“就业套餐”,帮助他们找到合适的工作,让他们感受到暖暖的春意。

招聘会以发放宣传资料、政策讲解、求职登记等形式进行,现场繁忙热闹。据悉,此次招聘会共有7家企业参加,提供50余个岗位。半天的现场招聘活动吸引了200余名村民前来咨询、求职,发放各类宣传资料300余份,20余人在现场与用人单位达成意向性协议。



工作人员向困难群众发放宣传资料。

人社局相关负责人表示,在接下来的时间里,还将陆续把就业精准扶贫现场招聘活动送到其他乡镇,让全区老百姓在家门口就能了解就业政策和招聘信息,找到合适的工作,实现就业扶贫。

依托产业发展 巩固脱贫成果

本报讯(记者 黄海波 文/图)“我种了8亩柑橘,今年挂果情况还可以,估计产量能达到两万斤左右,按照目前的价格纯利润约6万元,收入比以前高得多。”近日,望着即将收获的柑橘,彭山区青龙镇狮子村2组村民杜文高兴地说。据了解,近年来,狮子村坚持把产业扶贫作为增强贫困群众“造血”能力的重要方法和精准扶贫的核心动力,稳步推进扶贫产业发展,促进群众致富增收。

几年前,杜文还是贫困户,如今能有如此好的收益,得益于在脱贫攻坚工作中,各级党委、政府给予他的帮扶。2014年,杜文被列为建档立卡贫困户。在帮扶中,狮子村两委结合实际,决定帮助他发展柑橘产业,脱贫致富,除了给予资金帮扶,还给予技术指导。在自家已有的两亩柑橘的基础上,2015年,杜文又通过在外承包土地的方式共发展柑橘种植7亩。今年,6亩柑橘正式挂果,已有收成。产业发展起来了,杜文的生活也越来越好,如今,他正忙着升级改造旧房子。

杜文的改变仅是狮子村脱贫攻坚工作的缩影。该村是市级贫困村,近两年通过政策兜底、推荐就业、产业扶持等一系列措施,于2016年底退出贫困村。然而,扶贫是一项动态工作,如何让群众脱贫后不返贫?该村确立了以产业发展为重点持续巩固脱贫成



狮导种植技术。

果工作思路。据了解,依托产业发展,自2015年以来,狮子村新发展优质柑橘1200亩,嫁接改良品种300余亩,全村柑橘种植面积达到2400亩,人均柑橘种植面积1亩以上。截至目前,该村89户建档立卡贫困户都有了属于自己的产业,组建集体经济股份合作社等形式,壮大村集体经济,帮助村民发展产业,确保不让任何一个人返贫,不让任何一个人掉队。

决胜脱贫攻坚 实现全面小康



仁寿邮政与成都凡石公司强强联手
打造眉山首届大型魔幻亲子儿童剧《月亮公主》

平安夜盛大上演

等你带孩子一起探索未知的旅途!
七彩童年、快乐圣诞,送给孩子不一样的圣诞节礼物!



普通票60元
贵宾票80元
VIP票120元

主办单位: 中国邮政集团公司四川省仁寿县分公司
时间: 2017年12月24日 14:30 (平安夜)
地点: 仁寿嘉斯曼锦江国际酒店一楼
购票方式: 请拨打028*36293337, 城区观众可送票上门或到当地邮局购票



关注公众号
了解更多活动内容

本次演出招商:

1、独家冠名单位 2、指定赞助单位 3、鸣谢单位

招商联系人: 王先生 联系电话: 18080361898